

## La estabilidad española, modelo

No se puede negar, conociéndola, sin fallar notoriamente a la verdad, sin oponerse cínicamente a una gran realidad, que nuestra Patria es, por su estabilidad interna, un buen ejemplo para el resto de Europa. Y aún para países de otros continentes. Esa verdad es pocas veces proclamada a los cuatro vientos como a-b-a de hacerlo una de las cosas más importantes de América editada en Europa, pero es, en general, reconocida en los medios responsables. Si no fuera porque aún no se ha disipado por entero en el mundo el tanto temor de ser acusado de fascista a España y a las cosas españolas se las juzga cínicamente, objetivamente, nuestro ejemplo sería destacado alto y con frecuencia.

Podría decirse que a los españoles nos interesa muy poco que se entonen cánticos de alabanza en nuestro honor. Pero la exaltación de nuestra estabilidad, si nos importa. Nos importa, no para orgullo nuestro. La deseamos más, muchísimo más que por lo que encierra de justo reconocimiento a nuestro mérito, por lo que ese ejemplo nuestro puede servir para bien de tantos países dispuestos a desunirse si siguen haciendo equilibrios que flojean alambres de viejos errores que les impide mantenerse erguidos, en paz, y marchar firmemente hacia mejores horizontes.

Es gran bien, que hemos logrado, la estabilidad interna—modelo para el Continente, según afirma la importante revista norteamericana—, la hemos logrado aleccionados por la amarga experiencia propia y la hemos robustecido por el ejemplo triste de tantos países que se destruyeron en convulsiones interiores y viven en la incertidumbre de manera permanente. Nuestro ejemplo es claro. Gozamos de estabilidad interna—que es seguridad y progreso—con paz y con libertad, porque hemos cortado el peligroso alambre que obliga al vaicén, para pisar firme en la realidad.

(Pasa a la sexta página)

## EL CONSEJO DE MINISTROS fué informado de la situación del mundo árabe y sus relaciones con España

### Fuertes multas y destituciones en la S. E. S. A. por transgresiones en materia de tasas

### Subvenciones para remediar los daños producidos por las últimas inundaciones

MADRID, 13.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia.—Decreto por el que se autoriza al Patrimonio Nacional a enajenar una parcela de terreno. Recursos de agravio.

Acuerdos del Consejo por los que se imponen por transgresiones en materia de tasas las siguientes sanciones: A la Sociedad Española de Seda Artificial, S. A. de Burgos, multa de tres millones y medio de pesetas; al consejero-director técnico don José Manuel Plaza, multa de un millón de pesetas; don Alfredo Caucio Guarnier, multa de cien mil pesetas, y destitución del presidente del Consejo de Administración, del director gerente don José María Moliner Escudero y del director técnico don José Manuel Plaza; a Almacenes Modernos, S. A., multa de trescientas mil pesetas.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre la situación del mundo árabe y sus relaciones con España.

Gobernación.—Decreto por el que se dictan normas para la urbanización del sector de la prolongación de la Avenida del Generalísimo.

Decreto sobre construcción de viviendas protegidas para empleados y obreros del Parque Móvil de Ministerios Civiles y ampliación de la cuantía del presupuesto concedido por decreto de 5 de julio de 1945 motivada por los aumentos producidos en la mano de obra y materiales de construcción.

Decreto de personal. Expedientes sobre ampliación a los pueblos de Molina del P. y Barcelona y de Alcañete (Vizcaya) de los beneficios de la Ley de Ordenación de Solares.

Acuerdo por el que se conceden subvenciones para la reconstrucción de varios templos parroquiales.

Concesión de subvenciones por las

inundaciones de Sevilla, Córdoba, Valladolid y Granada.

Exército.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre fijación de indemnización a los familiares del personal indígena de nuestras fuerzas marroquíes que fallecieron de muerte natural.

Decreto por el que se promueve al empleo de interventor de Exército al coronel de Intervención don Antonio Caballero Moreno.

Decreto por el que se transmite pensión a doña María Guillén Pacheco, madre del paisano militarizado don Antonio Cabrera Guillén.

Decreto por el que se transmite pensión a don Pablo Vázquez Pérez y doña Teodora Pardo Barroso, padres del soldado Benjamín Vázquez Fulió.

Expedientes de trámite. Marina.—Decreto por el que se destina a la Dirección de Construcciones e Industrias Navales Militares al general del Cuerpo Facultativo de Armas Navales don Emilio Giebart Pérez.

Expedientes de trámite. Aire.—Decreto por el que se nombra director general de Personal al coronel don Julio García de Cáceres.

Decreto por el que se nombra director general de Antiaeronáutica al coronel don Rafael Baquero Alvarez.

Justicia.—Combinación judicial. Expedientes de personal. Expedientes de indulto y libertad condicional.

Hacienda.—Decreto-ley sobre autorización al Ayuntamiento de Sevilla para concertar una operación de crédito destinada a la dotación de un presupuesto extraordinario para reparar los daños producidos por las inundaciones.

Acuerdo por el que se fijan los límites de inversión de las obras de nueva planta y grandes reformas en los edificios destinados a servicios centrales y provinciales de dicho Ministerio.

Decreto de personal. Expedientes de trámite.

# NOTA del DIA

Agradecemos mucho al señor G. J. que no es lo mismo que G. el buen deseo que muestra para que nos oxigenemos. Como recordará, hicimos días pasados el recorrido que nos recomendaron, y en nuestra sección dábamos cuenta de las observaciones; más insinuadas por el mismo, otras advertidas por nosotros, y las otras, las que se relacionaban con la falta de alumbrado, indicadas por los propios residentes, testigos de nuestro paseo.

Ahora, el señor G. J. nos señala otra ruta y también nos anticipa algo de lo que por allí nos vamos a encontrar. Pero, esta segunda recomendación tiene detalles que nos dejan un poco desconfiados respecto de las insinuaciones que pueda llevar escondidas. Nos (mandan) por el extramuro y no se ofrece como compañero de excursión. ¿No le parece que, si nos quiere bien, podría acompañarnos, o por si las moscas? No es que tengamos miedo—hasta ahora no lo hemos sentido, pero por allí hay bastantes baquerías y muchos apocados labradores, entre los que figurar algunos que nos califican de su enemigo, y aunque suponemos que será su conciencia la que les hace ver que después de todo sólo hay (además) y se adelantan a decirnos que caiga sobre ellos el castigo de los enemigos punitivos números 1, y sucesivos, —muchos son honorables, pero no faltan los desconfiados— sería más que lógico que se prestara algún colaborador defensivo por los días que, «distribuidos» entre los días, nos «ocasionan» menos. ¿Hacer?

De todos modos, sólo o en su compañía—si se atreve—podemos hacer ese nuevo itinerario, porque, naturalmente, no nos será posible cubrirlo en menos de diez etapas, y veremos todo lo

que por allí y antes o después nos encontramos.

En cuanto a lo que don P. M. nos sugiere en su atenta misiva del 11 de los corrientes, nos va a permitir que la desilusionemos del todo. Toca Vd. un tema que resulta «cubierto», pues las empresas de electricidad cuentan con unas protecciones filitadas y si nada sirve pedirles que mejoren tal o cual servicio. Se escudan en la falta de materiales—en parte es muy cierto—, en las viejas instalaciones y en que, cada día se consume más. Y lo dicen como si ese mal fluido que a veces sirven, no lo cobrarán; nos acusan de malintencionados si decimos que lo mandan a otras provincias, desabasteciendo a la nuestra—como usted misma nos indica «debidamente informada»—y hasta consultan con abogados por si nos «desfizamos» para llevarnos a los tribunales. Señora, tenga mucha paciencia, pues como muy bien nos dice, «tampoco la dejan cambiar de empresa, con lo que no puede existir el estímulo de tener contentos a sus abonados». Sí, señora; ahora tienen hasta oficina conjunta.

R. de la C.

Es muy frecuente el caso de que personas que ven mal comienzan por probarse las gafas de algún familiar, las primeras que encuentran a mano, y creyendo que les reportan algún beneficio, juran en su uso con el legítimo propietario.

Es una conducta equivocada. Se puede ver bien con ellas y, sin embargo, ser más fuertes o más débiles de lo que corresponde y obligar al enfermo a ejecutar esfuerzos que redundan en perjuicio de su vista.

El procedimiento es que se haga examinar por un médico-oculista. Encargue el despacho de su receta a Optica LOZANO, Suc. de Ilmorfi, General Mola, 116.

## ENFERMOS DE LA VISTA

SE CUENTAN POR MILLARES LOS QUE, DESPUES DE CONSULTAR CON SU MEDICO OCULISTA, ENCARGAN SUS GAFAS A

## Optica Cadarso

SAGASTA, 8.



## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución Benéfico-Social Fundada en 1876.

### AHORRO

### PRESTAMOS - DEPOSITOS

### Departamento de CAJAS DE ALQUILER

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8. - ZARAGOZA

Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1

OFICINAS EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO:

Arnedo - Calahorra - Haro - Nájera - Santo Domingo de la Calzada - Aldeanueva de Ebro - Alcanadre - Alfaro - Autol - Badarán - Casalarreina - Castañares de Rioja - Cenicero - Cervera del Río Alhama - Cucurbitas de Río Tirón - Ezcañay - Fuenmayor - Grañón - Icaña - Leyva de Río Tirón - Orreaga de Cameros - Padéjon - Quel - San Asensio - San Vicente de la Sonsierra - Trelana - Villar de Torre.

## CASABLANCA,

el más moderno establecimiento de calzados tiene el gusto de ofrecer a Vd. las últimas creaciones en zapatos de señora, caballero y niño, que expone en sus escaparates de G. MOLA, 128.

## Mutua Patronal Castellana

### CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de los mutualistas, que esta Entidad celebrará Junta General el día 19 de los corrientes, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en su domicilio social, General Franco, 2 con el siguiente Orden del Día:

- 1.- Lectura del acta anterior.
- 2.- Lectura y aprobación del balance del Ejercicio del año 1947.
- 3.- Ruegos y preguntas.

Logroño, 10 de febrero de 1948.

El presidente MOISES GARCIA BARRERAS,



## TELEFUNKEN

Precursor de la radio en el Mundo

Modelos:

### Mozart, Sarasate y Constelación

De Miguel Hermanos S. L. - Calvo Sotelo 9. Teléfono 1767. - Logroño.

## JOYAS

**BRILLANTES**  
Objetos oro, plata, platino  
PAGO TODO SU VALOR  
Sr. L. C. R. Hotel Comercio

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista

#### SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

#### CALZADO TIPO NACIONAL

A partir de mañana, lunes, en los locales de Calvo Sotelo, 6, bajos, se despachará al público de la provincia en general botas de los números 28 al 37 inclusive, sin otro requisito que el de la presentación de cartilla de abastecimientos de tercera categoría.

### SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los industriales dueños de cafés-bares de esta capital y provincia, no asociados a la Cooperativa de Hostelería y Similares, que pueden pasar por este Sindicato, a partir del martes, día 17 de los corrientes, hasta el 25 del mismo, con objeto de retirar los vales de suministro de febrero, siendo indispensable para la recogida de los vales de suministro, la presentación del recibo último del gravamen para primer artículo de primera necesidad.

Pasada esta fecha, se entenderá que los industriales que no hayan retirado los vales de suministro renuncian a él, no admitiéndose reclamaciones por este concepto.

### QUESO MANCHEGO

a 21 ptas. kilo

De Burgos se recibe diariamente

### DULCE DE MEMBRILLO

a 12 ptas. kilo

MARINA HENCUREL

Plaza de Abastos, Teléf. 1611.

### POLLUELOS-POLLAS

Todas edades,

### LEGHORN-PRAT

GRANJA EGATI. Tudela (Navarra)

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

### ¿Dónde?

Don José María San Vicente, es

hija del Carmen y Luis; abuelos, tíos,

primos y demás familiares, les ha-

cemos presente la parte que toma-

mos en su dolor.

## CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

### Jefatura Provincial de Sanidad

#### VACUNACION ANTIVARIOLICA

A partir del día 16, quedan abiertos al público los siguientes centros para vacunación antivariolica:

Instituto Provincial de Sanidad, de diez a una de la mañana.

Laboratorio Municipal, de diez a una de la mañana.

Dispensario, Avenida de Navarra, 27, de diez a una de la mañana.

Seguro de Enfermedad, Sagasta, 4, de doce a dos de la mañana.

Hospital Provincial, de dos a seis de la tarde.

Obra 18 de Julio, Bretón Herre-

ros, 6, de cinco a ocho de la tarde.

En las escuelas, centros de ense-

ñanza, así como cualquier instituc-

ión colectiva que los solicite de es-

ta Jefatura, se hará en su residen-

cia los días y horas que con antici-

pación se señalen. Aquellos niños

que se hayan vacunado con anterio-

ridad a su clase, deberán presentar

a sus maestros los correspondien-

tes certificados para que tomen nota

de los mismos y excluyan de la

vacunación general.

Se recomienda al público en ge-

neral no deje para última hora la

vacunación, en evitación de las mo-

lestias y perjuicios que ocasiona la

aglomeración y retraso en la ex-

pedición de certificaciones.

Aquellas personas que hayan si-

do vacunadas por el médico de fa-

milicia, pueden, entregando una nota

firmada de aquél, canjearla por el

certificado oficial en la Jefatura

Provincial de Sanidad, a las horas

de oficina.

### Sociedad Benéfica de Nieva de Cameros

El día 18 de los corrientes y hora

de las trece, se procederá a la sub-

asta de las obras de construcción

de la plazuela, con arreglo al plie-

go de condiciones que obra en el

Ayuntamiento.

Nieva de Cameros, 14 febrero 1948.

### CREMA DE LECHE

A nuestros suscriptores

DE FUERA DE LA CAPITAL

Dentro de breves días comen-

zaremos el envío del periódico

con las nuevas direcciones; lo

que avisamos para que nos ma-

nifiesten seguidamente si hu-

blera algún error en las actua-

les a fin de corregirlo.

### AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

El próximo día 19 del actual, a las

doce horas tendrá lugar en la Sala

Capital de este Ayuntamiento la

subasta de terrenos en el ferrial

de ganados para instalación de

puestos de venta, con arreglo al

pliego de condiciones aprobado por

la Comisión Municipal Permanente

en sesión celebrada el día 13 del

corriente. El mencionado pliego de

condiciones puede ser examinado

durante los días y horas hábiles en

la Intervención Municipal.

Lo que se hace público para gene-

ral conocimiento.

Logroño, 14 de febrero de 1948.

El alcalde, Julio Pernas.

### AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Aprobado por la Excm. Comisión

Municipal Permanente en sesión ce-

lebrada el día 2 del actual el Pad-

rón de Alcantarillado para el ejer-

cicio de 1948 se habilita el plazo de

quince días laborables, a contar del

inmediato siguiente al de publica-

ción de este anuncio en el «Boletín

Oficial» de la provincia, a fin de que

por quienes lo deseen puedan pre-

sentar reclamaciones al mismo, lo

que se hace público para gene-

ral conocimiento.

Logroño, 11 de febrero de 1948.

El alcalde-presidente, Julio Pernas.

### LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

es particularmente peligrosa por-

que la más leve complicación expone a serio peligro. Puede evitarse

fácilmente con la novedad que le ofrece «SANDER» (patentado),

nuevo dispositivo de tipo americano de comodidad y precisión sor-

prendente. (C. S. 10.055).

NOTA: Visita en LOGROÑO jueves 19 febrero, de 10 a 1, Consul-

torio Dr. García Atance, Avenida Colón, 11.

ESTELLA, viernes, 20 febrero, de 10 a 1, Consultorio Dr. Emiliano

Aranaz, Plaza de los Fueros, 8.

### ESTUDIO ORTOPEDICO «SANDER»

FERNANDO, 9. BARCELONA.

### ALMACENES DELICIAS

En atención a su numerosa clientela, continuará durante la

próxima semana su gran liquidación de BOLSOS y

CARTERAS con nuevos modelos y otros artículos

que presenta en sus escaparates.

Señora:

Elija el modelo más elegante al precio más económico

### Delegación de Hacienda

#### LIBRAMIENTOS

Angel Martínez, Carmen de Co-

dés, Félix Andrés, Felipe Casas, Ig-

nao Macua, Isaac Sáenz, Juan A.

</

DEPORTES

TAURINAS

El constructor del avión-cigüeña, procesado

FUTBOL Hoy, en Las Chiribitas

MOTRICO-M. AEREA (A.) INDAUCHU M. AEREA De movilización general es el día de hoy...

Campeonato de mus

Organizado por el «Bar Bilbao» y patrocinado por la Casa «Bodegas Las Veras de Fuenmayor»...

CICLISMO LA GRAN CARRERA «MARCA»

«Marca», el gran diario deportivo madrileño repite este año su gran prueba ciclista internacional...

AJEDREZ CITACION

La Federación Riojana de Ajedrez ruega a los jugadores de primera categoría que al final se detallen sus personas mañana...

PELOTA CAMPEONATO PROVINCIAL

Hoy no hay sesiones de pala y pelota. El programa comprende tan sólo partidos de mano...

UNA EMPRESA VALIENTE

Lo es, sin duda alguna la recientemente constituida para desarrollar sus actividades en la plaza de Zaragoza...

«El Chaval»

HOY - VERMUT, TARDE Y NOCHE EXITO FORMIDABLE DEL FINISIMO TRÍO NÚÑEZ

HOY.-CINE ALHAMBRA

Continúa desde las 4. Entrada única: 4 pesetas. EL JUSTICIERO

HOY.-CINE DIANA

A las 5. 7'30 (numerada) y 10'45 LA VERTIGINOSA AVENTURA DE UNA HEREDERA MILLONARIA...

El constructor del avión-cigüeña, procesado

KASSEL, 14. — Gerhard Fieseler, campeón mundial de aerobacia aérea, inventor y constructor de aviones...

El cólera, vencido en Egipto

MADRID 14.— La Legación Real de Egipto en Madrid ha recibido la gran satisfacción de recibir de El Cairo la noticia de que el ministro de Higiene Pública ha declarado oficialmente el día 2 de febrero...

NOTICIAS SIN COMENTAR

«Barquerito», el buen peón y banderillero paisano—Venancio es de Cenicero—ha ingresado en la plantilla del venezolano «Diamante Negro»...

HOY - TRIUNFO!

HOY TRIUNFO! de la magnífica superproducción... como ella SOLA

Fútbol en Las Chiribitas

HOY, DOMINGO, 15 DE FEBRERO DE 1948 A LAS 11'30 DE LA MAÑANA CUARTOS DE FINAL PARA EL CAMPEONATO AFICIONADOS

D. MOTRICO - C. D. MAESTRANZA

Los socios habrán de proveerse de entrada. A LAS CUATRO Y CUARTO TARDE PARTIDO DE TERCERA DIVISION DE LIGA

S. D. INDAUCHU C. D. MAESTRANZA

Preços: Preferencia 10 ptas.; General, 6; Medias entradas de general, 3; Tribuna 2; Delantera de Tribuna, 3; Asiento de valla de preferencia 2, y de general, 1.



CABALLERO COÑAC DE CANO

# Inglaterra decreta la instrucción civil total obligatoria

## Un plan de defensa pasiva elaborado Todo el mundo debe de estar preparado para una "futura batalla de Inglaterra"

LONDRES, 11. — Todo hombre, mujer o niño, sin defecto físico que lo impida, será sometido a instrucción de defensa civil con arreglo a un plan anunciado en el Ministerio del Interior, con el fin de prepararse para cualquier futura "batalla de Inglaterra".—(Efe.)

En las calles ni los servicios públicos dan abasto al gentío imponente que se aboca sobre el centro de Londres en las horas laborales del día. Las mismas escenas ocurren en las grandes ciudades industriales del Norte, Gran Bretaña, país eminentemente urbano, no ha resuelto todavía el problema más difícil de la época moderna: superar la impensable, dar contenido espiritual a estas enormes agregaciones ciudadanas. Contemplando el hormiguero humano estos días, sentíase la tentación de preguntar a los transeúntes qué opinión les merecía el último decreto del Gobierno según el cual van a organizarse en gran escala los servicios de la Defensa Pasiva. De ahora en adelante, todos los ciudadanos de ambos sexos mayores de edad vienen obligados a contribuir a la formación de un ejército enorme de carácter defensivo contra incendios, desórdenes, destrucciones y toda suerte de calamidades que pudieran producirse como consecuencia de ataques enemigos. Estos servicios, basados en la experiencia de la guerra reciente, se caracterizan, sin embargo, por su movilidad y por los grandes recursos de todo orden que el Estado va a poner en sus manos. Será la movilización más vasta y mejor perseguida que se ha intentado en este país desde que se intentó la invasión del continente. La Policía será la encargada de dirigir esta amplia movilización, pero a las unidades locales se agregarán equipos volantes del Ejército, dispuestos a acudir a las llamadas de los pueblos o ciudades víctimas del terror de la guerra futura. En este proyecto gubernamental de ayuda individual y colectiva para todos los ciudadanos, pueden entreverse los desoladores pecaneces de la bomba atómica. La guerra mundial, que primero trajo el servicio militar obligatorio, ha traído, como secuela de la pasada conflagración, la puesta en pie de guerra permanente de toda la población civil.

Las nuevas modalidades bélicas van a imponer a Inglaterra, expuesta a todos los peligros de las armas de largo alcance, una disciplina y una fidelidad ciudadana hacia el Estado como nunca podían prever los teóricos políticos ingleses que habían elocido la orientación liberal de su patria. Para sobrevivir como nación y como gran potencia, Inglaterra va a crear un Estado Leviathan, donde las obligaciones y responsabilidades individuales van a ser duras e inflexibles.

El general Fuller, que anticipó la guerra mecanizada y fue el creador del Ejército moderno inglés, ha insistido en un libro reciente sobre lo que realmente constituye la verdadera revolución silenciosa que se ha ido operando en Inglaterra, que es la desaparición de las defensas militares, políticas y económicas tradicionales y que hasta ahora habían sustentado su potencia nacional e imperial.

A juicio del general Fuller, la realidad atómica sobrepasa y anula los más manoseados tópicos políticos actuales y demuestra hasta qué punto Inglaterra no ha sabido comprenderse ideológicamente con la evolución técnica y geográfica en que se ha visto empujada. El Gobierno laborista, sin embargo, actuado por la situación mundial, organiza la Defensa Pasiva en gran escala y anuncia, además, la apropiación de más de doscientas cincuenta mil hectáreas de terreno, que han de servir como campo de instrucción para el Ejército y como aeródromo para la Aviación.

A los dos años de haberse terminado la guerra, empiezan a organizarse los sistemas defensivos contra la verdadera en una escala insospechada unos años atrás. En la Inglaterra, hostil al militarismo, se ven en número creciente los uniformes de la Defensa Pasiva y de los soldados por los centros urbanos y en el campo y el ruido de las armas de guerra traerán a las multitudes, la rememoración constante del peligro futuro. Es preciso no caer otra vez en el error de la improvisación.—(Interino.)

(De «La Voz de España»)

### SECCION RELIGIOSA

**ADORACION NOCTURNA ESPANOLA.**— Sección de Logroño.— Hoy, domingo, en la capilla de Santa María de Palacio, y a las cinco y media de la tarde, se celebrará, D. M., la Junta general ordinaria anual, a la que reglamentariamente deben asistir todos los adoradores varones, lo que se ruega hagan con toda puntualidad.

**MUJERES DE A. C. DE LA PARROQUIA DE LA REDONDA.**—El martes, día 17, se celebrará nuestra circular de estudios a las cuatro y media de la tarde, en el centro parroquial, Galleza, 2, primero.

Se os suplica la puntual asistencia.

**CUINTOS CUARESMALES.**—Iglesia Imperial de Santa María de Palacio.—Hoy, domingo, a las siete de la tarde, después del rezo del Rosario, se cantará el Via-Crucis con acompañamiento de órgano y predicará el señor cura párroco.

Para comodidad de los fieles, se han dispuesto bancos suplementarios.

El solemne Via-Crucis que todas las cuaresmas se venía celebrando por los calileros en los claustros los días festivos y domingos, queda suspendido en estas primeras semanas hasta que terminen las obras que se realizan en esta parte de la Parroquia.

**EJERCICIOS ESPIRITUALES.**—San Bartolomé.— Cuaresma de 1948.—Asociación de Madres Cristianas, primera semana, del 15 al 22. Director, R. P. Luis Chabaud, S. J.

Segunda semana, del 22 al 29. Asociación de Hijas de María. Director, R. P. Andrés Eustandio, S. J.

Tercera semana, del 29 al 7 de marzo, vívidas y obreras. Director, P. Gúrpide, S. J.

Cuarta semana, del 7 al 14, hombres. Director, P. Andrés Aristegui, S. J.

Quinta semana, del 14 al 21, congreñantes jóvenes en general. Director, Padre Costa, S. J.

# Nuevas industrias riojanas

## Los despertadores "ALBA" se fabrican íntegramente en Logroño

Teníamos algún antecedente de que en nuestra capital estaba realizándose un intento de fabricación de relojes en serie, pero nos parecía una idea tan ambiciosa que no creíamos poder enorgullecernos de verla convertida en realidad. Hoy nos cabe la satisfacción de hacer público que nuestras dudas carecían en absoluto de fundamento.

Precisamente ayer, cuando pasábamos por la calle de Sagasta, frente al establecimiento que en el número 8 posee don Antonio Cadarso, llamé nuestra atención el detalle de que su escaparate, otras veces convertido en exposición de óptica y relojería—ramas en las que cuenta con un bien ganado prestigio—aparecía ocupado por una montaña de relojes despertadores, en los que se advertía un formato agradable y verdadero gusto en su variado colorido.

Nuestra natural curiosidad periodística, siempre atenta a la captación de cuanto pueda elevar el nombre de nuestro pueblo, hizo que penetráramos en el interior. Conde nos encontramos con el Sr. Cadarso, acompañado de sus hijos en pleno ajetreo.

—¿Qué es esto?, preguntamos.

—Pues que estamos preparando una exposición de algunos de los relojes que fabricamos.

—¿Pero íntegramente en Logroño?

—Sí, señor; íntegramente en Logroño, puesto que lo único que no hacemos es el cristal.

—¿Y todas esas piezas de la bandeja entran en un reloj?

—Absolutamente—todas, que son 213.

Pues ya me gustaría ver cómo se fabrican.

—Para luego es tarde.

Y acompañados por el señor Cadarso, nos trasladamos a la calle de Milicias número 7, en cuya planta baja y primera, nos vimos sorprendidos por una espléndida instalación fabril, con maquinaria de precisión, que deja maravillado.

Más de una hora permanecemos presenciando las operaciones de fabricación de las distintas piezas que integran el despertador "Alba" y observando cómo las primeras materias quedaban rápidamente transformadas, siendo todo atendido por un personal especializado que trabaja bajo la dirección de este hombre dinámico y para el que el señor Cadarso tiene frases del más cumplido elogio.

—He luchado mucho, nos dice, pero al fin, he conseguido mi propósito, a pesar de las dificultades actuales: adquisición de materias, máquinas adecuadas, etc., siendo ayudado eficazmente en esta lucha tanto por mis hijos como por mis obreros.

—Pues bien, desde luego. Pero, ¿cuenta Ud. con mercado para colocar su producción?

—Ya lo creo. Es tal la carencia de

# ESPECTACULOS

## TEATRO

**TRIUNFO DE EUGENIA ZUFFOLI**  
Teatro Bretón

Con todo su corte de novela por entregas escenificada, la conocida comedia de Navarro y Torrado «Siete mujeres» tiene, sin embargo, la virtud de poseer un sostenido matiz dramático-sentimental que cae bien en la sensibilidad del público, sobre todo cuando, como sucedió ayer, la obra es objeto de una interpretación inteligente.

Merced a esta circunstancia, en la versión que de «Siete mujeres» nos ha ofrecido la compañía de Eugenia Zuffoli, la obra aparece mucho más humana de lo que en realidad es, con lo cual todos—autores, público, e incluso intérpretes—salimos beneficiados. Más si el beneficio es para todos, el mérito de esto corresponde solamente a los comediantes, y justo es que nosotros lo digamos así y sumemos nuestro aplauso a los muchos y muy fuertes que los espectadores les tributaron ayer.

Triunfó plenamente Eugenia Zuffoli, admirable en todo momento, y con ella compartieron el éxito de la jornada Mary Carmen Gordon, dama joven de indiscutible valla; Adriana Robles, que tuvo una actuación totalmente feliz y fué muy justamente aplaudida en un mutis; Ena Sedeño, segura y certera en todo momento, y, en fin, Piedad Criado y Carmen Tudela, asimismo acertadas en sus comedidos.

Aunque en la obra no hay, en realidad, una intervención masculina de verdadero relieve, supieron sacar el mayor partido a sus papeles Manuel Soriano y Pablo Las-

## PELOTAS - RAMIRO

Último modelo para manos delicadas. Nuevo tipo especial para profesionales. FRONTON «LA CAMPA», y Mercaderes, 8, 1.º. Teléfono 1325.

**RELOJES SUIZOS**  
10 AÑOS GARANTIA  
ENVÍOS POR CORREO en el DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICAS SUIZAS HERMINAS  
HERNANI-GUIPUZCOA

## ¡Atención, enólogos!

**BODEGAS RIOJANAS, S. A.**  
de CENICERO

por fallecimiento del titular, necesita cubrir la plaza de Técnico Enólogo e Capataz Bodeguero, pudiendo cuantos deseen ocuparla dirigirse por escrito, consignando sus títulos y datos que estimen interesantes. Los ingresos mínimos de entrada se darán a conocer a quien lo solicite, poniendo además a su disposición casa-habitación con agua corriente.

## El tornado de Mississipi causa 52 muertos y deja 10.000 familias sin hogar

CHICAGO, 14.— A 52 asciende el número de personas muertas a consecuencia del tornado del Mississipi. Diez mil familias han quedado sin hogar a causa de las inundaciones. En Ohio, dos mil personas tuvieron que abandonar sus hogares que están inundados por las aguas.—(Efe.)

## "Vinos Lagunilla" CENICERO

Depósito de Logroño:  
AVENIDA PORTUGAL, 9. Telf. 1128.  
Agente:  
GARCIA CRESPO. — Teléfono 1347.  
SIEMPRE LAS MEJORES CALIDADES Y PRECIOS.

## Notas Militares

**ESTADO MAYOR.**— Se publican las altas producidas en los cuadros del Servicio de Estado Mayor por los jefes y oficiales que se relacionan. Figura el comandante (Infantería) don Gerardo Mayoral Masot.

**CONCURSO.**— La plaza de agrado militar a la Embajada de España en Washington, para proveerla entre los coroneles y tenientes coroneles de la escala activa de las Armas combatientes.

**OPOSICIONES.**— Quedan nombrados practicantes alumnos de la Academia de Sanidad Militar los opositores que se relacionan, los cuales deberán incorporarse al indicado Centro de enseñanza el día primero de marzo para seguir el curso correspondiente.

**VACANTES DE DESTINOS.**— De jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Infantería, para ser cubiertas en turno de provisión normal. Regimiento de Balén número 60, tres de subalternos; de libre elección en el mismo Regimiento, una de capitán.

También se publican las vacantes de jefes y oficiales para la escala complementaria. Caja de Recruta de Logroño número 49, una de teniente coronel e comandante.

**CURSO.**— Se publica relación nominal de los oficiales pertenecientes a las Armas y Cuerpos convocados para asistir al curso preparatorio de aptitud para el ascenso a capitán. Don Diego Pérez Pacheco, del Regimiento de Artillería número 24.

**MATERIAL DE ACUARIAMENTO.**— Se modifican las reales órdenes de 7 de marzo de 1914 (D. O. núm. 55) y de 5 de marzo de 1924 (D. O. núm. 5), con el fin de adoptar el material antiguo que se viene usando por los jefes y oficiales, modernizándolo de tal forma que se haga compatible la austeridad con la posible comodidad.

A tal fin, el material a usar por el citado personal será el que publica el D. O. de fecha 13 de febrero.

**ASCENSOS.**— Son promovidos al empleo de alférez de las distintas Armas y Cuerpos, los oficiales provisionales y de complemento, por haber terminado con aprovechamiento sus estudios en la Academia Especial de Transformación de Oficiales.

## Guía Sanitaria

- J. Moreno Ceniceros**  
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso  
**PULMON Y CORAZON**  
Muro Mata, 2, 1.º — Telf. 2611  
(C. S. P. n.º 84)
- GRANADO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Bretón, 13, 2.º. Telf. 1432  
(C. S. P. n.º 22)
- AMADOR M. BERNAL**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1601.  
(C. S. P. n.º 6)
- HERRERO DE MIGUEL**  
MEDICO DENTISTA  
Consulta general de 10 a 1.  
Consulta en horas fijas de 4 a 7.  
Telf. 1581. Vara de Rey, 6, 1.º, iz.  
(C. S. P. n.º 45.)
- URBINA**  
PULMON Y CORAZON  
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7.  
M. Villanueva, 2, 2.º. Telf. 1717.  
(C. S. P. n.º 14)
- Enfermedades de los niños**  
**Calvo Marín**  
Chalet "La Francisca"  
TELEFONO 1388.  
(C. S. P. n.º 47.)
- VILLAVERDE**  
Corazón  
ENDOCRINOLOGIA — NUTRICION  
Consulta: De 4 a 7.  
Victor Pradera, 3. Tlf. 1462. (CSP. 9.)
- ASTIGARRAGA**  
CONSULTA DE  
Garganta - Nariz y Oídos  
EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.  
EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. (C. S. P. n.º 24.)
- SACOS**  
Se venden sacos nuevos para alfeñes, patatas cemento y sal. Disponemos de importantes cantidades.  
G. Ibáñez Marrodán, Calvo Sotelo, 17. Teléfonos 1089 y 1867. — Logroño.
- Recauchutados Calavia**  
Portugal, 10. (Suc. de Felipe Caro) Se recauchuta toda clase de calzados, gomas y cubiertas.  
No confundirse: PORTUGAL, 10. Se vende Pulidora de ¼ de caballo.
- ANTES DE HACER SUS COMPRAS, VISITE**  
**LA FAMA**  
ES LA MAS SURTIDA EN TODA CLASE DE CONFECCIONES, PORTALILLOS, 21.
- POLLITOS GRANJA RIOJA**

## Doctor Ardanza

**RISON Y VIAS URINARIAS**  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.  
Marcieta, 13, 1.º — Telf. 1791.  
(C. S. P. n.º 52)

## A. ROMERO

**ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS**  
Duq. de la Victoria, 6. Tlf. 2610  
(C. S. P. n.º 7)

## CARMEN MARIN

**PRACTICANTE Y COMADRONA**  
Av. Navarra, 25, 1.º. Teléfono 1932.  
(C. S. P. n.º 17.)

## ANGEL LOR SAENZ

**ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS**  
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.  
Mz.-Zupuerta, 2, 1.º. Telf. 2458.  
(C. S. P. n.º 8.)

## Emilio Casas

**Enfermedades de la Piel y Venereas**  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.  
Muro de la Mata, 13, 2.º. Telf. 1378.  
(C. S. P. n.º 36.)

## J. Esteban Iñiguez

**De Sanatorio «Santa Justa»**  
**CORAZON — PULMON**  
M. Villanueva 5, T. 1674; CSP 97

## CANDIDO BENITO

**ENFERMEDADES ANO — RECTALES VARIOS — REUMATISMO**  
II. Moroy, 11, Tlf. 2112. CSP 38

# Nueva Reglamentación Nacional del Comercio

## Se incrementan los sueldos base, se establece una gratificación anual por beneficios y se crea el Montepío

MADRID, 14.— Hace unos días ha sido aprobada por el ministro de Trabajo la nueva Reglamentación Nacional del Comercio, que sustituirá a las normas provisionales que rigen en distintas provincias, sobre clasificaciones y retribuciones de dicho personal mercantil. Con este motivo, los periodistas que hacen información en el Ministerio, han solicitado ampliación del director general, don Agustín Miranda, quien ha manifestado que las nuevas ordenanzas, que surten efectos económicos desde primero de enero del año en curso, no sólo sistematizan con arreglo a un adecuado principio de unidad las disposiciones vigentes hasta ahora en la materia, sino, además, introducen interesantes innovaciones en beneficio del personal empleado en los establecimientos mercantiles. Entre ellas, las del reconocimiento del derecho a una gratificación anual en funciones de las ventas o de los beneficios, que en ningún caso puede ser inferior su importe a una mensualidad, sin perjuicio de que cada empresa pueda organizar a este efecto el régimen o sistema que considere más conveniente a su organización específica.

Otra interesante novedad—añadió el director general de Trabajo—es la plaza de dependiente mayor en los establecimientos de primera y segunda clase, debiendo haber, por lo menos, un dependiente de esta categoría por cada cuatro dependientes de más de veinticinco años.

También figura la creación del Montepío, con aportaciones de empresarios y de trabajadores, para atender a diversas cuestiones de previsión social, complementarias de las que constituyen el contenido de los distintos seguros y subsidios obligatorios, lo que representa asimismo una importante mejora para los dependientes mercantiles.

Por lo que se refiere al régimen económico añadido que el actual Reglamento Nacional mantiene la clasificación de los establecimientos en tres categorías, siguiendo el mismo criterio que las anteriores normas provinciales, en las que se admite la existencia de tres zonas, a los efectos de la fijación de los sueldos bases, y una zona especial correspondiente a Madrid y Barcelona. Dichos sueldos base experimentan, en relación con los existentes, incrementos beneficios que oscilan por regla general del 10 al 20 por 100. Finalmente, en el indicado texto reglamentario se reconoce y sistematiza para la mayor precisión posible los motivos relativos a la clasificación profesional, los ascensos, vacaciones, raciones, beneficios suplementarios, aparte de los del egreso de enfermedad, etc., todo ello de acuerdo con el criterio técnico y político social en el que se han inspirado las últimas reglamentaciones dictadas por el Ministerio de Trabajo para la ejecución de las consignas y mejoramiento del nivel de vida de los productores marcado por el Caudillo.

En su propia casa...

**APRENDA**  
**CORTE Y CONFECCION**  
por Correspondencia

Curso «A»  
Curso «B»

ROPAS de NIÑOS  
PRENDAS EXTERIORES de SEÑORA

**Lahore**

Recorte este vale y mándelo a...

**Instituto A. F. A.**  
Apartado 154  
**SAN SEBASTIAN**  
Indicando claramente su nombre y dirección.

VALE por un folleto explicativo del Curso de Corte y Confección LAHORE

## GALLIOL

Use...  
**PHILIPS**  
Mejores no hay

**RUGARSA - INSTALACIONES**  
Calefacciones y saneamiento  
EBERICO, 7. — Teléfono 340 — CALAHORRA.

# Ahorre dinero visitando la "Sección de MUEBLE ECONOMICO" en MUEBLES "SELU"

MURO DE LA MATA, 2 (Junto al Gobierno Civil)

HAZO, 11.

DEPORTIVAS.— El pasado domingo se desplazó a San Sebastián nuestro equipo titular «Hazo Deportivo» para contener en partido único, correspondiente al Campeonato de Aficionados, contra el Trinchero, resultando vencedor el conjunto guipuzcoano por el resultado de cinco goles a cero. A presenciar el partido acudió un gran contingente de aficionados, que se desplazaron ocupando varios autobuses. «Hazo Deportivo» se vio forzado a enviar un conjunto de circunstancias por tener su portero, Ibarbe, enfermo; su defensa Villanueva, lesionado; su medio ala Tejada, enfermo, y sus interiores Cantabrana, cumpliendo el servicio militar, y Rosales I, ausente por razón de estudios. Ello hizo necesario alinear a otros tantos reservas, que hicieron disminuir notablemente su potencialidad, siendo ello causa de tan adverso resultado. De haber podido alinear a todos los titulares, podemos afirmar sin ningún género de dudas que el resultado hubiera sido favorable a nuestro equipo, ya que el «Trinchero» no es técnico alguna. Se trata simplemente de un conjunto de muchachos formados que inusieron el «patadón y adelantado», moviéndose con facilidad en su terreno, completamente encañonado, frente a un enemigo en el que predominaban muchachos excesivamente jóvenes, no habituados a estas lides campeonales algunos de ellos.

Alfaro, a esperar al Torneo «Copa Rioja», que se está organizando por la Federación Guipuzcoana. Durante la estancia en San Sebastián de nuestros jugadores y acompañantes, fueron cariñosamente atendidos y obsequiados por el «Círculo Riojano».

BAPTIZO. Ha sido regenerada, en la parroquia de Santo Tomás, con las aguas bautismales, imponiéndose los nombres de María Jesús, la preciosa niña que el pasado día dos dio a luz doña Paulina Pérez Nieto, joven y distinguida esposa de nuestro ilustre amigo el interventor de Fondos de este Ayuntamiento, don César Moro Vigil, y que constituye el primer fruto de tan venturoso matrimonio, gozando madre e hija de perfecto estado de salud.

Felicitamos con toda cordialidad a los padres de la nueva «jarrera», a quien deseamos toda clase de felicidades en una dilatada existencia.

TRASGO DE HONRADEZ.— La niña Pilar Leyra Solero, hija de nuestros convecinos don Emilio y doña Pilar, encontró hace algunos días abandonado en la vía pública un billete de cien pesetas, que se entregó a entregar en el Cuartel de Vigilancia a disposición de...

CRONICAS de la REGION

quien acreditara ser su propietario. Registramos con satisfacción esta noticia para felicitar a la ciudadina por su magnífico rasgo de honradez, que hacemos extensivo a sus padres.

VELADA TEATRAL.— El pasado domingo, el Grupo Artístico «Las Conchas», establecido en el barrio de San Felices, celebró una interesante velada teatral, poniendo en escena el drama en dos actos y en verso, de Eduardo Sáinz Noriega, titulado «La espada feudal», y el juguete cómico en un acto, de Vicente Castrolles, que lleva por título «La bolsa o la vida».

Todos los intérpretes, dijeron maravillosamente sus respectivos papeles, y el público, que llenaba totalmente el salón teatro, salió muy complacido de la interesante velada.

FALLECIMIENTOS.— En los pasados días se han registrado las defunciones siguientes: El día cinco, la del súbdito inglés don Carlos Sturup Allen, a los 74 años de edad. El día siete, doña Eloísa Aldama Martínez, que contaba 64 años. El día 9, don Luciano Rojas Pérez, de 62 años, que se hallaba aislado en la Casa de Caridad. El día diez, don Cecilio Benasot Campo, a la edad de 75 años. Todos los finados gozaban de la general estimación, por lo que sus óbitos han sido muy sentidos, evidenciándose así con el luto y acompañamiento registrado en las condecoraciones al cementerio.

También dejó de existir el día 9, en Cenicero, a los 59 años de edad, nuestro buen amigo don Víctor Santamaría Azpitarte, cuyo cadáver fué trasladado el martes a nuestra ciudad para recibir sepultura en el panteón familiar. La noticia, al ser divulgada, se recibió con sincero pesar, que se puso de manifiesto tanto en el entierro cuanto en la concurrencia al funeral y misa celebrados al eterno descanso de su alma.

Sentimos profundamente la desgracia y enviamos a su atribulada esposa, hijos y demás familia, entre los que se encuentran su hermano don José y su hermano político el regidor síndico de este Ayuntamiento don Daniel Medrano, todos ellos de nuestra mayor estimación, la sinceridad de nuestro pésame.

SUSCRIPCIÓN EN HONOR A DON DOMINGO DE GUZMAN DE LACALLE.— Publicamos a continuación la tercera lista de donantes correspondiente a la suscripción abierta para regalar al naterino ilustre, Excmo. Sr. don Domingo de...

GUZMÁN DE LACALLE y Matule. Las insignias de la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort. Suma anterior, 1.972 pesetas. Don Sabino Fernández Rubio, de Hormilla, 25; don Cirilo Treviño Fernández, 25; don Ignacio Sáenz de Tejada, 50; don Salvador Sánchez Terán, 25; don Carlos Arrieta Riaño, de Logroño, 50; don Manuel Castillo y señora, 25; don Balduino Gutiérrez, 100; don Félix Ayala Hernández, 10; don Sebastián Izquierdo Navarrete, de Hormilla, 25; don Justino García Prado, de Logroño, 25; don Bruno Pérez, 50; don Benito Ruiz Villoslada, 5; don Félix Manzanares, 50; don Emilio Ruiz Zaldívar, 25; don Gerardo María, 5; don Alejandro Ruiz Prado, 5; don Pedro Mínguez García, 10; don Liberto Rioja Garnica, 10; don Ulpiano Echeaustia, 25; don Pedro Pablo Echeaustia, 25; don Aurelio Gubía, 10; Sres. Suárez Llanos, 100; don Angel del Campo, 2; don Jesús del Campo, 1. Suma y sigue, 2.655.

FINCA se vende zona de ensanche Calahorra, con frente 150 metros a calle de 14 metros y carretera Logroño-Iniormes, Oficina «Electra Cárcar, S. A.», CALAHORRA.

ALFARO, 13

VELADA TEATRAL.— En el salón de actos del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, y organizada por Acción Católica, se celebró el pasado domingo por el cuadro artístico de dicha asociación religiosa, una gran velada teatral, desarrollada con arreglo al siguiente programa:

Primamente y por la señorita Angeles Pérez, presidenta de las Juventudes Femeninas de A. C., se leyeron unas cuartillas a manera de prólogo.

A continuación, la niña Presentación Lorente, con gran soltura y excelente dicción, recitó la poesía «Saludo», siendo muy aplaudida.

Acto seguido se representó «Entre marionetas», dicho con mucha gracia por las señoritas María Jesús Ovejuna, Elvira Lorente y Ana María López. Al fin, fueron justamente ovacionadas.

Haciendo un pequeño paréntesis en lo que pudiéramos llamar parte recreativa de la velada, el reverendo señor consiliario, de A. C., don...

ALFARO, 13

HOMENAJE AL ALCALDE.— El domingo, día 22 del actual, tendrá lugar el homenaje popular que ha de tributarse al alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento, don Antonio Martín Pérez, con motivo de la imposición de las insignias de la preciada condecoración otorgada meses atrás por el Gobierno como premio a su brillante actuación en los años que lleva regiendo los destinos de la ciudad.

Las expresadas insignias han sido adquiridas por suscripción popular. Una Comisión de distinguidas personas se ha ocupado de realizar la suscripción, cuyo éxito ha sobrepasado de los cálculos más optimistas. La insignia, construida de encargo, es una verdadera joya, sencilla, pero magnífica, y de una presentación que acredita al artista que la ha realizado.

Con motivo del homenaje, vendrán las autoridades provinciales. El programa lo daremos a conocer oportunamente.

AEROMODELISMO.— También el día domingo, día 22, tendrá lugar la bendición e inauguración oficial de la Escuela-Taller de Aeromodelismo, ya instalada, y cuya matrícula está abierta.

Los trabajos que en esta escuela-taller se realizan son magníficos, y aparte de la misión especial de la escuela, constituyen unos importantes trabajos manuales de adiestramiento del máximo interés para la juventud.

El servicio de la escuela es completamente gratuito, y las condiciones de admisión se hallan expuestas en los mismos locales donde se halla instalada: planta baja de la Escuela de Trabajo.

Los señores que deseen adquirir las insignias de la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort, deben dirigirse a la oficina de la Cruz Meritísima, situada en la calle de la Cruz, número 10.

ALFARO, 13

Muebles "EL BARATO"
Once de Junio, 5.-Teléfonos 2181 y 1312
EQUIPOS CINEMATOGRAFICOS SONOROS
en paso de 35 y 16 mjm.
DE TODAS LAS MARCAS Y DE TODAS LAS POTENCIAS
NUEVOS Y USADOS.
Informes y presupuestos:
LUIS BLANCO ZURBANO
CINEMATOGRAFIA
JUAN LOBO, 2. - LOGROÑO.

Muebles "RIOJA"
LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. - Teléf. 23-21
PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Joaquina Aróstegui Garrido
Falleció el 15 de febrero de 1947
confortada con los S. S. y la
Benedición Apostólica de S. S.
R. I. P.
Su alabaca, sus sobrinos y demás familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL que se celebrará MAÑANA, LUNES, a las NUEVE Y MEDIA en la iglesia parroquial de Santa María de Palacio.
Logroño, 15 de febrero 1948.

Enrique Robledo del Valle
(Botones del Círculo Logroñés)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 18 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus apenados padres, don Enrique y doña Pilar (Cigarrera); hermanos María del Carmen y Luis; abuelos, doña Emilia Montaña (Vda. de don Enrique Robledo) y don Federico del Valle (Industrial de esta Plaza); tíos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Logroño, 15 de febrero de 1948.
Conducción del cadáver.—HOY, domingo a las ONCE.
Casa mortuoria.—Particular de Urgulú 1.
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.

ALQUILERES
BARRERA Y PISO, se alquilan, Razón, Medeiros Castrovieja, 50, 5.º izq.
SE ALQUILAN o admitiría sola para explotación finca con edificios, viviendas, cuadras y buen negocio, Razón, Germán Sáenz, Carreta Navarra.
GALLENERO O CORRAL, se desea arriendo, Razón en Nueva Rioja.
CASA habitación amueblada a señora o matrimonio Q. Llano, 20, 5.º, d.
EMPRESTITO alguno, con su pte. por todo el día, Franco, 44, 1.º otro.
LOCAL con patio, se alquila, García Mengo, 2, 1.º dcha.
COLOCACIONES
CERREROS, preciso dos, primera categoría bien retribuidos, Oficina de Colocación, Referencia 598.
SERVIDENTA de 30 a 40 años, con informes, se necesita para matrimonio solo, sabiendo su obligación, Razón en Nueva Rioja.
OBRERAS se precisan para fábrica de Embudidos, Informes, Oficina de Colocación, Referencia 611.
CERREROS AGRICOLAS, se precisan, Informes, Oficina de Colocación, Referencia 612.
ASISTENTA, se necesita en General Mota, 37, 2.º derecha.
SE NECESITA chula mayor o mujer para niñas con informes, Razón, Carretón de Buives, Fábrica Embudidos Olalla, o Plaza de Abastos, 26.
SE PRECISAN una medio oficial y aprendizas de sastra, Informes, Oficina de Colocación, Referencia 613.
GANE DINERO, Contrato fabricación domicilio, Proporciono material, Contrato producción, Solicito representantes, Apartado 644, Madrid.
ASISTENTA joven para las tardes, se necesita, Mota, 13 «La Escocesa».
ASISTENTA, se necesita, Razón, San Juan, 23, Tienda.
CHICA, se necesita para casa sin niños con informes, Razón, Quijoto de Llano, 5, 2.º izqda.
ASISTENTA, se necesita, Razón, Marieta, 41, 2.º.
SERVIDENTA de 30 a 40 años, que sepa de cocina con informes, bien retribuida, se necesita en «La Estrella», en San Asensio.
TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, vendo o alquilo, Rodríguez Paterna, 13 y 15, San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño, Muro Mata, 6, ent.
VENDO bonita casa de campo con cuadras magníficas gallineros y tierra para cultivo cercana a la capital, con laves en mano, Precio, 25.000 pesetas, Fincas Maestu, General Franco, 26, 2.º.
CASA se vende laves en mano, entera o por pisos, Informes, Villegas, 8, 1.º dcha. Horas de 12:30 a 2.
PISOS vendo, sitio céntrico, en 25.000 ptas.; otro con ocho habitaciones y cocina, en 9.000, Razón, portero Escalopios, y Mayor, 41, 1.º.
OCASION, Fines 20 f, regalo, poco y motor; 200 m, frente carretera 1.ª, a 3 k. Se da barato, «Teléfono». Once de Junio, 1, entri, dcha. Teléfono 1257.
CASA, buena construcción, 11 pisos, 2 p. bajas, libre, bien situada Jalón. Once de Junio, 1, ent. d. Tel. 1257.
SE VENDE CASA en Primo de Rivera, Agencia Victoriano, Muro del Carmen 4.
OCASION estupenda, Vendo en muy buenas condiciones, huerta de 4 fanegas y media de tierra, con casa, gallineros, cuadras, motor para elevación de aguas. Libre de colono y con excelente producción, Fincas Maestu, General Franco, 26, 2.º.
CASA, se vende la núm. 25 de R. P. Terzo, Razón, San Gil 3, 1.º.
ESTEBANEZ vende estuendas casas laves en mano pisos de todos los precios, laves en mano, y huerta de tres fanegas, con casa, corralizas motor estancos, libre de colono. Once de Junio 1, entresuelo izquierda.
PISO LIBRE, vendo barato, Muro de Cervantes 9, 5.º.
PISO Y ENTRESUELO, se vende, Informes, Av. Navarra 4, 4.º.
GANADOS
MACHO de cuatro años, a toda prueba, se vende por dejar la labranza. Tratar con Segura López (viuda), en Rivas de Tereso.
BUEY de ocho, de 6 años, buena aljava se vende a toda prueba, o se compra uno izquierdo, Tratar con Anando Marrón, en Ochandiano.
SE VENDE en Cuzcurrita de Río Tirón, milia superior, a toda prueba, de 10 años, y carro seminuevo, de Yana, para 3.000 kilos de peso. Razón, herederos de Román Arce.
CARRAS, vendo 40, jóvenes, muy buenas, para partir en marzo Julián Gómez, en San Asensio.
VACA lechera primer parto, 8 meses, vende Epifanio San Pedro, Agoncillo.
CABRERO semental, de 3 años, vende de Inocente Olarte, en Zarratón.
DOS NOVILLAS raza superior, cubiertas de dos meses, vende Félix Royo, en Arrabal.
YUNTA DE BUEYES de 5 años, para vida, útil trabajos agrícolas, vende Vra de Rey, 6, Almacén Traspadero.
PRIMARIAS superiores, vende 140, para partir del 23 de abril en adelante, Gregorio Azpillaga Oyón (Alava).
LECHAL de pocos días, compra Fortunato Manzanares, en Eadarrán.
NOVILLA primer parto, vende Valentín Santamaría en Santa Coloma.
VACA lechera parida con su ternero y abundante leche vende Clementino Ruiz, en San Vicente de la Sonsierra.
SE VENDEN 30 ovejas corderas y 60 borregos de año Razón, Vda. de Venanzago Bastida, en Haro.
HUESPEDES
CEDO dos camas, dormir habitación inmejorable, García Muroto, 7, 3.º.
SEÑOR, de carrera desea dormitorio casa formal, moderna. Ofertas Apartado de Correos 123.
HABITACIONES buenisimas con sol y baño desea renta pensión completa. Razón en Nueva Rioja.
HUESPEDES a pensión se admiten en Gral. Mola, 106, 2.º.
PERDIDAS
Pendiente de niña, perdida de Sagasta al Ayuntamiento. Se gratificará su entrega en Q. de Llano, 4, 4.º.
Reloj.—Reloj pulsera de señora, en la vía pública, el día 1.º Pérez Galvés, J. M. (detrás de Rey Pastor).
Perro marrón «Ceter» atiende por «Lince», extraviado en Autol, Se ruega lo entreguen a Isidro Fernández, en Quel. De lo contrario se tomará por hurto.
Cachorro «Lulu», pelo largo blanco, atiende por «Ledy», Gratificarán entrega en San Agustín, 3, 2.º.
Pluma estilográfica, extraviada el jueves, Se gratificará su entrega en Sagasta, 37, 9.º izqda.
Tarjeta abastecimiento a nombre de Gaspar Viguera, Se ruega su entrega en Av. Navarra, 19, 1.º.
TRASPASOS
TIENDA con o sin existencias, se traspasa, Razón, Sastrería Ribé, General Mota, 108.
HERMOSA PLANTA BAJA en amplia y céntrica calle, Poco dinero, «Alfón», Once de Junio, 1, ent. d. Tel. 1257.
TALLER MECANICO, se traspasa con maquinaria y herramienta, Rey Pastor, 69, Abstengase curiosos.
TRASPASO LOCAL en Sagasta, Mata, 14, Sr. Ortega.
PESCADERIA Y FRUTERIA juntas, se traspasan para un mismo dueño, Informes, Bar «El Gurugú», calle de los Hierros.
TRASPASO PESCADERIA en sitio céntrico, Agencia Victoriano, Muro del Carmen, 4.
TABERNA, traspaso en Travesía San Juan, Razón, C. Sotelo, 20, entrio.
BAR traspaso barato con vivienda, R. Paterna, 22, 2.º, n.º 3; de 12 a 1.
SE TRASPASA la Pensión «Sara» en Haro.
SE TRASPASA BAR, por no poderlo atender, Razón en Nueva Rioja.
VEHICULOS
CAMIONETA «Dodge» 18 HP., para 1.500 kilos, bien cuidada se vende a toda prueba, Razón, Martínez-Zeporita, 6, Tienda.
FURGONETA OPEL, 300 kilos ruedas nuevas, vende, Garage Casado, Santos Ascarza, I. R.
CAMION «Burgins» gasolina, 5 toneladas como nuevo vende Arturo San Juan, Razón, Vda. de Rey número 16, 1.º, Teléfono 2573.
CAMION «Ford» 17 HP., palier flotante, ruedas nuevas, vende Julio García «Panfa», Bar Continental.
CAMION de cuatro toneladas marca «Diamonta», bien cuidado, vende Simón Landa, en Los Arcos (Navarra).

NUEVA RIOJA

Colas de exilados españoles...

(Viene de primera)

apertura de la frontera, dijo que en Francia ha producido una doble reacción; políticamente causó gran satisfacción en el pueblo, excepción hecha de los medios comunistas; y económicamente, produjo gran alegría, pues se reanudarán los intercambios que favorecerán a ambos países. Ya al acordar el cierre de la frontera, el pueblo francés se dio cuenta del perjuicio que ello ocasionaría. Sobre la reacción de los españoles exiliados, ha dicho que no la ha podido advertir, pero que sabía que los «amis» del llamado Gobierno republicano, dijeron que se alegraban por los beneficios que ello reportaría a Francia, y que de España no se acordaron, por lo visto. Finalmente, M. Rochat declaró que está satisfechísimo por los facilidades que por doquier halla, y que se encuentra inmejorablemente impresionado de lo que hasta el momento ha visto.

LA APERTURA POR PUIGCERDÀ PUIGCERDÀ, 14.— A las 11:50 de esta mañana ha llegado a esta estación el primer tren francés, después de la reapertura de la frontera franco-española. En la estación de Puigcerdà se había congregado un gran gentío y las autoridades locales. Del tren francés, que fue acogido con grandes aplausos, descendieron los representantes franceses, que con las autoridades españolas, se trasladaron a un hotel, donde les fue ofrecido un vino español agasajo del propietario del mismo. Dirigió breves palabras a las representaciones francesas el alcalde de Puigcerdà, quien puso de relieve que durante estos dos años que ha permanecido cerrada la frontera franco-española había quedado dividida la gran familia que es la región de la Cerdeña. Terminó con un viva a Francia y otro a España. Banderas francesas y españolas y el retrato del Generalísimo Franco adornaban el salón y presidían la mesa. En nombre de los ferroviarios de la Tour de Carol, dio las gracias el señor Labre por el cariñoso recibimiento de que habían sido objeto.

Los representantes franceses desayunaron en Puigcerdà, para regresar a la Tour de Carol en el correo que sale de Barcelona a las 8:15 de la mañana. Les acompañaron las autoridades y representaciones de Puigcerdà, a quienes se prepara en la población fronteriza francesa un gran recibimiento.

COMUNICACIONES EN TRANSITO POR FRANCIA

MADRID, 14.— Al restablecerse al servicio telegráfico con Francia, quedan igualmente restablecidas por tal vía, en tránsito, las comunicaciones telegráficas con todos los países de Europa (Albania, Austria, Bélgica, Bulgaria, Checoslovaquia, Dinamarca, Feroe, Finlandia, Gran Bretaña, Grecia, Groenlandia, Holanda, Irlanda, Islandia, Italia, Jan Mayen, Liechtenstein, Luxemburgo, Mónaco, Noruega, Polonia, Svalbard, Suecia, Suiza, Turquía, Vaticano, excepto con la URSS, Rumania, Yugoslavia y Hungría).

Por el momento, subsiste la suspensión de comunicaciones con Alemania.

LA «AIR FRANCE»

BARCELONA, 14.— El delegado de la «Air France», señor Gallar-

La estabilidad española, modelo

(Viene de primera)

cuenta perfecta que las rencillas internas nada deben suponer, para bien común, ante la unidad nacional; que estamos en el siglo de lo social; que mientras se permita dentro de unas fronteras al partido comunista no habrá allí paz y por tanto tampoco trabajo ordenado; que un Gobierno cada día, es la muerte día a día de una nación. ¡Ah!, y sobre todo sabemos —la Historia lo demuestra y hoy tenemos las pruebas que tantos países brindan— que con el imperio del materialismo se vive como en corte de cerdos rabiosos.

Si, los españoles desearnos que nuestro ejemplo sea con insistencia proclamado, ya que para todos, queremos la estabilidad interna de que España goza, estabilidad que es base única sobre la que puede desarrollarse un país con los inapreciables bienes que ella produce: alegría, paz, seguridad, trabajo. Los españoles queremos que nuestra estabilidad sea cantada y divulgada para que, por encima de las montañas de Tadúveres que los odios y los rencores internos siguen formando, brille la luz de nuestro ejemplo; que brille entre las densas tinieblas en las que se debaten, desesperanzados y doloridos, muchos pueblos. Para bien de todos, ansiamos que se conozca por los pueblos y por entero nuestra lección. Así sería aplicada.

do, ha manifestado a un redactor de Citra que la indicada compañía desea reanudar sus servicios con España, y para ello se está pendiente del convenio aéreo que oportunamente negociarán los Gobiernos español y francés. Destacó que se comenzaría con la implantación de líneas regulares directas desde París a Madrid y Barcelona, convenientemente conexionadas con la Compañía Iberia, y con la máxima frecuencia posible. Asimismo, manifestó que, probablemente, harán escala en Barajas y en el Prat algunas líneas de las llamadas imperiales e internacionales, como las de Marruecos francés y las del Centro y Sudamérica, aunque estas últimas tendrán, por el momento, solamente carácter técnico; esto es, para el aprovisionamiento de combustible.

EDITORIAL DEL «DIARIO DA MANHA»

LISBOA, 14.— El órgano oficial «Diário da Manhã» publica un editorial titulado: «Al Sur de los Pirineos», y escribe, entre otras cosas: «La apertura de la frontera hispanofrancesa para mercancías en tránsito y para los ciudadanos de ambos países, coincide con el anuncio de la próxima reanudación de negociaciones comerciales para el restablecimiento de la plenitud de relaciones entre España y Francia, tiene un valioso aspecto positivo: Hacer real la conexión entre los países occidentales, tanto desde el punto de vista político como económico.

España es una nación paladín de la defensa de la Europa cristiana contra el imperialismo soviético comunista, y la riqueza de la producción española podrá ser aprovechada integralmente, así como la capacidad de adquisición del mercado español, en la obra de reconstrucción y levantamiento de Europa bajo la línea del plan Marshall. El aspecto negativo no es menos importante. La reapertura de la frontera de los Pirineos es un «no» lanzado contra la preponderancia soviética en los negocios de Europa y del mundo. Si recordáramos el ambiente en que las Naciones Unidas resolvieron boicotear políticamente a España, hecho que tuvo como consecuencia la retirada de Madrid de los jefes de las misiones diplomáticas de casi todos los países europeos y americanos, así como el cierre de la frontera hispanofrancesa, habremos de reconocer que el injusto tratamiento infligido a España no fué más que un grado de la política de apaciguamiento que entonces seguían con respecto a Rusia los Estados Unidos y la Gran Bretaña, política reforzada por el partido comunista que dominaba o se sentía con fuerzas para dominar en varios países del Occidente europeo y americano.

Los soviets o los partidos obedientes a su política salieron de esta forma su deuda de odio con la España de Franco, que les había cerrado las puertas de la Península Ibérica y había deshecho, al mismo tiempo, el postulado de Lenin, en el que se afirmaba sería España el primer país, después de Rusia, que seguiría el camino de la revolución social. España, por el contrario, se organizó políticamente con la exclusión de elementos comunistas y de otros partidos que voluntaria o involuntariamente subordinarían al Gobierno de Madrid al de Moscú. Acontecimientos posteriores en el mundo condujeron de manera infalible, no sólo a la reanudación de relaciones con España, sino a la reposición de España en aquel plano internacional de donde sólo artificialmente pudo ser movida. La observación de que el anticomunismo español había sido precursor del movimiento que en todas partes se dibujaba para defender las patrias de los partidos del extranjero, y la convicción de que la sangre derramada en la guerra civil española no había sido vertida en realidad más que por la libertad de España y la defensa de un concepto de libertad que es común a los pueblos cristianos coadyuvando a este cambio. Para que el acuerdo franco-español se estableciera en relación al comunismo, no fué España precisamente quien mudó de postura. El intento de inmolarse a España tenía que fracasar porque era hacer el juego a los soviets. Hechas las cuentas, los dos países de la Península hispánica representaron en esta primera fase de la lucha contra la expansión comunista el mismo papel que ya habían desempeñado contra la progresión del nazismo. Por dos veces en tan pocos años, la verdadera Europa, el espíritu europeo, se refugió al Sur de los Pirineos». —(Efe.)

Los soviets o los partidos obedientes a su política salieron de esta forma su deuda de odio con la España de Franco, que les había cerrado las puertas de la Península Ibérica y había deshecho, al mismo tiempo, el postulado de Lenin, en el que se afirmaba sería España el primer país, después de Rusia, que seguiría el camino de la revolución social. España, por el contrario, se organizó políticamente con la exclusión de elementos comunistas y de otros partidos que voluntaria o involuntariamente subordinarían al Gobierno de Madrid al de Moscú. Acontecimientos posteriores en el mundo condujeron de manera infalible, no sólo a la reanudación de relaciones con España, sino a la reposición de España en aquel plano internacional de donde sólo artificialmente pudo ser movida. La observación de que el anticomunismo español había sido precursor del movimiento que en todas partes se dibujaba para defender las patrias de los partidos del extranjero, y la convicción de que la sangre derramada en la guerra civil española no había sido vertida en realidad más que por la libertad de España y la defensa de un concepto de libertad que es común a los pueblos cristianos coadyuvando a este cambio. Para que el acuerdo franco-español se estableciera en relación al comunismo, no fué España precisamente quien mudó de postura. El intento de inmolarse a España tenía que fracasar porque era hacer el juego a los soviets. Hechas las cuentas, los dos países de la Península hispánica representaron en esta primera fase de la lucha contra la expansión comunista el mismo papel que ya habían desempeñado contra la progresión del nazismo. Por dos veces en tan pocos años, la verdadera Europa, el espíritu europeo, se refugió al Sur de los Pirineos». —(Efe.)

SATISFACCION EN ITALIA

ROMA, 14.— Ha causado muy buena impresión en el público de Italia la noticia publicada por todos los periódicos de haber sido deshechos los bienes italianos en España. —(Efe.)

PIDEN OTRA LINEA AEREA

BARCELONA, 14.— La Cámara de Comercio Británica en España ha solicitado de la «British Air Ways» el establecimiento de una línea aérea Londres-Barcelona para descongestionar el tráfico entre Madrid y la capital británica, dada la importancia industrial y comercial de esta ciudad.

TEJIDOS DE TIPO UNICO

MADRID, 14.— El Sindicato Nacional Textil ha dado a conocer a los periodistas que, como consecuencia del abastecimiento de varias poblaciones sometidas a la distri-

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

LA SEMANA EN PARIS

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El jesuita P. Riquet ha vuelto a ocupar de nuevo por tercera vez la cátedra de Notre Dame, desde la que resonara la voz de Lacordaire con ecos impercederos. El cardenal Suhard le ha invitado a presentar los grandes problemas, con su solución cristiana, de los tiempos modernos.

Esta vez ha escogido un tema doble, de extraña asociación: «L'Évangile et la Biologie». Al exponer sus planes ante su culto y distinguido auditorio, reconoció con faza sonriente y fácil palabra la extrañeza que causaba ante sus oyentes. «No se asusten Vdes.—respondió este padre audaz que vio ante sí abiertas las puertas de campos de concentración como Dachau—; antes de presentarles mis sermones, han sido revisados por una serie de graves Padres de la Compañía, que han otorgado complacidos el «Imprimatur».

En 1946, el antiguo deportado de Mathausen había tratado del «cristianismo entre las ruinas»; aquellos sermones eran una especie de introducción en el mundo en que nosotros vivimos. En 1947 trató del «cristianismo frente al dinero»; parecía como un tríptico, cuya tercera parte será consagrada al tema de «el cristiano frente a la vida» en 1948, dejando para la próxima cuaresma, si Dios lo permite, el estudio del «cristianismo frente al poder». Indirectamente, aprovechó el Padre Riquet estos temas para hablar de los votos religiosos de obediencia, pobreza y castidad al mundano auditorio parisense que acude a escucharlo todos los años.

«L'Évangile et la Biologie», el tema obligado de este año, parece haber sido escogido ante los ataques que de ese campo, llevado a la literatura por Huxley, sufre la religión. El P. Riquet, en su primera conferencia se ha referido a la obra de este autor: «El mejor de los mundos».

Hasta el teatro ha llegado este año la invasión americana. No se contenta el imperialismo mental de este país con dictarnos todos los días desde la Prensa, la lectura de nuestros periódicos, ni la moda de nuestras novelas y cines. Quiere aprovecharse de todos los alimentos del espíritu humano y en la escena parisense ha presentado esta semana la pieza «K. M. X. L. Labrador», adaptada por el francés Deval.

Mark Reed sirve a sus espectadores una novela de aventuras. Esta vez juega con la muerte, a la que hace abandonar su expresión de bajo profundo del terror para convertirla en aspergos de risa, con efectos bastantes logrados.

Gracias a ella, los parisenses pueden pasarse tres horas presenciando el espectáculo sin fatiga cerebral alguna.

«Symphonie exploratoire», la primera de esta clase de Saugnet, está destinada a cantar la memoria de los que murieron en la guerra. Es una versión romántica, escrita sin duda en la época de los bombardeos.

Entre los rumores de las páginas se distingue especialmente, el ruido ocasionado por la aparición de la obra de H. Guillemin, titulada los «Errores de los católicos en el siglo XIX». Está escrita con mentalidad socialista: Los Poderes públicos provocaron al pueblo para que se lanzase a la calle, teniendo así motivo de ametrallarla.

Y a título de rumor político, no podemos dejar de pasar el siguiente: Se habla del futuro embajador de Francia en Madrid, y se designa, al general Lattre de Tassigny, hoy inspector del Ejército francés. Lo mismo que en 1938, Francia busca un hombre de prestigio para su Embajada en Madrid a fin de alejar hasta la sombra de los pasados errores.

JAVIER DE EGUIA UBALDO DE LEON

Fibra mejicana e hilo sisal holandés

Plazas a que corresponde distribuir tejidos de tipo único

MADRID, 14.— Se ha gestionado con carácter de urgencia por el Sindicato Nacional Textil, la compra en Méjico de 2.000 toneladas de fibra. Esta propuesta ha sido resuelta favorablemente por el Ministerio de Industria y Comercio. Con la fibra, se elaborarán hilos de gaviilar para la próxima campaña de siega. Se van a importar igualmente 20.000 fardos de hilo de sisal para gaviilar, previstos y convenidos en el tratado comercial con Holanda y que se destinarán a atender las necesidades de la primera siega. También se ha gestionado la importación de una importante partida de fibra de abaca, de las Islas Filipinas, para elaborar artes de pesca.

PELETERIA SANFOR

MADRID, 14.— El Sindicato Nacional Textil ha dado a conocer a los periodistas que, como consecuencia del abastecimiento de varias poblaciones sometidas a la distri-

Que la vida baje--no que se hunda--es un bien para todos, pero no en los E. U.

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

La crisis, al parecer inevitable, de los Estados Unidos, presenta un doble aspecto: para los americanos es una catástrofe y para el resto del mundo... «según diríamos vulgarmente hablando. Los países exportadores se venían arrastrados por la ola de la deflación; a los importadores esto representaría un indudable beneficio, a no ser que llegue a ser excesivo este desplazamiento.

Los americanos están francamente atemorizados: su economía sufrirá terriblemente de este desplazamiento económico.

Para ellos no es una sorpresa. Hace tiempo ya que Mr. Joseph Dodge, tratando de la inflación, llamó a esta época «la era de la prosperidad manufacturadora», era «que no podía durar».

A pesar de estos temores, los signos de su inminente aparición han sembrado el desconcierto entre los grandes mercaderes, que viven en Goldfish en Chicago o en Wall Street; con el resto de la nación, la presentación de la tormenta les obliga a preguntarse: ¿Es esta la explosión de la prosperidad?

Se vivía en una fase de inflación. Todos lo sabían. Esos precios fantásticos del trigo, a tres dólares el bushel —unas tres veces más de lo que valía antes de la guerra—, no se pueden mantener. Ha sido suficiente que se presente la perspectiva de una buena cosecha, después de otra buena también, para que los precios automáticamente vengan a tierra. La cosecha del año anterior en Europa, realizada por la buena temperatura de este invierno, que influyó decisivamente sobre la próxima recolección, han echado por tierra los precios del trigo en el mercado.

Y con los precios del trigo caen los de todos los demás géneros, pues siempre ha sido el pan nuestro de cada día el artículo que marca el precio de todas las demás mercancías.

«¿Está el mundo frente a otro 1929? Hay una vieja y escarmentada memoria de este año luctuoso. Y las amas de casa, como en aquella época, empiezan a reservar su dinero bajo la cama. La señal no puede ser peor.

El mundo se llevaba esperando esta baja hace ya varios años. ¿Será buena para él?

No le importa nada jugarse constantemente su carrera. Con una soberbia inconsciencia o con un valor propio para las más nobles causas, desde hace seis meses se juega su popularidad de hombre político con su programa de «austeridad» en Inglaterra.

«Si ustedes gustan con preferencia de un bistef, tendrán que contentarse de ahora en adelante con carne de ballena», decía a sus lectores en vísperas de la votación.

Como se ve, el programa no tiene nada de demagogo.

Los ingleses se resisten y rezan en alta voz pero le siguen. Van con él por donde quiere llevarlos. Quieran o no, su plan de austeridad está siendo llevado a la práctica. Este viejo Cripps es, como las rocas, enteramente inconmovible.

«Los desastres de que nos habla —escribe el «Daily Mail»— no se le pueden imputar a él, los culpables son los que le precedieron en los puestos de Gobierno antes de que Stafford Cripps pasara a jefe de la economía inglesa».

HOMBRES DEL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Staford Cripps es un cerebro. Y uno de los cerebros mejor conformados de la administración inglesa. No nos debe a nosotros ni a nuestros camaradas de Prensa este elogio. Y menos a sí mismo: hombre modesto y sencillo, pocas veces o nunca habla sin Stafford Cripps de sí mismo.

Se le debe a Winston Churchill, el soberbio tory, con su cigarro siempre a flor de labios, y su cara rosada y sus ojos, siempre despiertos, que se lo prodigó un día en la Cámara de los Comunes.

Stafford Cripps no fuma cigarros; sus labios finos parecen cortados, siempre abiertos, con un delicado chuchillo; es largo de nariz, y de aparatosos lentos. Y, además, es socialista.

Los ragos de su cara quizá existían a la risa a los demás. Pero no porque él se ría jamás. Promueve la risa en los otros, sin que se alteren severas líneas de su boca.

«Era colegial y sus condiscípulos lo llamaban, con verdadero tino, «dad», es decir, papá. Porque el joven Stafford serio siempre, como un juicio padre de familia, prodiga los más graves consejos aún a los miembros más ancianos de la casa».

Quizá sea la voz de la sangre la que clama en él. Generaciones de parlamentarios y de juristas, acumuladas unas sobre otras, se habían asociado en el transcurso de los tiempos para producir esta máquina de pensar, futuro ministro del Eshquer inglés.

El diablo se mezcló en su vida: fué chofer en Francia durante la primera guerra mundial. Servía entonces a las órdenes de la Cruz Roja. Stafford Cripps fué víctima de constantes trastornos digestivos. Y a los grandes males, grandes remedios. Desde entonces aborrece la carne.

Y hoy es, como todos saben en Inglaterra, un vegetariano. Y, además, un abstemio convencido. Bebe agua, y se alimenta de zanahorias y verduras. Quizá por esto le fué tan fácil conseguir el tratado de alianza con Rusia en 1941: no podía pensarse que llevara a sus labios el champagne y menos el caviar ruso; aquel tratado fué hecho en seco.

En el fondo, es, sin embargo, un hombre de ardientes sentimientos. Cristiano y socialista, se ha entregado con toda su vida al triunfo de un ideal.

No le importa nada jugarse constantemente su carrera. Con una soberbia inconsciencia o con un valor propio para las más nobles causas, desde hace seis meses se juega su popularidad de hombre político con su programa de «austeridad» en Inglaterra.

«Si ustedes gustan con preferencia de un bistef, tendrán que contentarse de ahora en adelante con carne de ballena», decía a sus lectores en vísperas de la votación.

Como se ve, el programa no tiene nada de demagogo.

Los ingleses se resisten y rezan en alta voz pero le siguen. Van con él por donde quiere llevarlos. Quieran o no, su plan de austeridad está siendo llevado a la práctica. Este viejo Cripps es, como las rocas, enteramente inconmovible.

«Los desastres de que nos habla —escribe el «Daily Mail»— no se le pueden imputar a él, los culpables son los que le precedieron en los puestos de Gobierno antes de que Stafford Cripps pasara a jefe de la economía inglesa».

El presidente de Colombia anuncia severos castigos para los responsables de los recientes sucesos

Se inaugura en Quito la Exposición del Libro Español

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

BOGOTA 14.— El presidente de la República doctor Ospina Pérez, ha pronunciado una alocución ante el micrófono en la cual ha contestado a los memoriales políticos que le fueron presentados en fecha reciente por los liberales y los conservadores acerca de la situación en el país.

Manifestó el presidente que la Cámara, por una justa alarma ha investigado y esclarecido los últimos acontecimientos «Tenemos la intención —dijo— de castigar con energía a los responsables, cualquiera que sea el partido a que pertenezcan». Hizo constar la voluntad del Gobierno de que se aplique la justicia sin excepciones, designándose a un elemento liberal para ministro de Justicia, sobre quien recaerá directamente la investigación de los últimos acontecimientos. Después de pedir a los jefes de los partidos que colaboren a crear un clima de paz que facilite la investigación de los hechos el presidente elogió al Ejército por la actitud que ha adoptado al situarse al margen de los partidos políticos. —(Efe.)

Tras unas palabras del ministro de España señor Arié, el embaixador español en Bogotá, don Gonzalo Zaldumbide, hizo un bello elogio de España y declaró que la obra de la Madre Patria en América no había sido superada todavía.

La exposición, que se halla instalada en el Salón de la Ciudad, se encuentra adornada con atriles de estilo colonial y con mapas de Madrid y Juan de la Cosa.

El periódico «El Nacional» la calificó de grandiosa manifestación de arte y cultura y regaladísimo don de España. Toda la Prensa encofre el significado de la exposición.—Efe.

Después de las elecciones de Costa Rica

SAN JOSE DE COSTA RICA, 14.— Las residencias de varios miembros prominentes del partido a que pertenece el candidato a la Presidencia Otilio Ulate, fueron anoche allanadas. El presidente Picado ha hecho un llamamiento al pueblo para que se abstenga de realizar más manifestaciones políticas y ha criticado de fantásticos los rumores circulados en el sentido de que los calderonistas y los comunistas habían intentado un golpe de Estado, que fracasó. —(Efe.)

EXPOSICION DEL LIBRO ESPAÑOL

QUITO, 14.— Ha quedado inaugurada en esta capital la Exposición del Libro Español, con asistencia del vicepresidente de la República, presidente de la Academia Ecuatoriana, ministros de Educación y Tesoro, altos miembros del Cuerpo diplomático y personalidades del mundo científico y artístico.

Los representantes franceses desayunaron en Puigcerdà, para regresar a la Tour de Carol en el correo que sale de Barcelona a las 8:15 de la mañana. Les acompañaron las autoridades y representaciones de Puigcerdà, a quienes se prepara en la población fronteriza francesa un gran recibimiento.

El aeromodelo español bate la marca de altura

Alcanzó 2.711 metros y la anterior, que poseía Francia, era de 1.830

MADRID, 14.— La Federación Aeronáutica Nacional de España comunica que en el Boletín de Información número 21 de la Federación Aeronáutica Internacional ha sido homologado como record internacional de altura el vuelo efectuado por el aeromodelo español «J. G.—35» el día 2 de julio de 1947, en Cuatro Vientos (Madrid), con motivo del IV Concurso Nacional de Aeromodelismo, asignándole una altura de 2.711 metros sobre el punto de partida. Este aeromodelo estaba equipado con un altígrafo construido en el Observatorio de Meteorología del Ministerio del Aire, que ha permitido conocer la altura exacta alcanzada por el aeromodelo. El proyecto del aeromodelo campeón se debe a José Gorgorán Azáregui, y la construcción del mismo a Zacarías Guzmán Caballero, de la Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes de Albacete.

La marca anterior de altura la poseía Francia desde 1945, con mil ochocientos treinta metros.

El Consejo de Ministros...

LOTERIA NACIONAL MADRID, 14.— En el sorteo celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números: Premiado con 400.000 pesetas 31.692.— Barcelona, Murcia, Zaragoza y Alicante. Premiado con 200.000 pesetas 24.893.— Cádiz, Bilbao, Santiago, Valladolid y Barcelona. Premiado con 100.000 pesetas 21.959.— Barcelona, Pamplona, Valladolid, Bilbao y Barcelona. Premiado con 6.000 pesetas: 4.455 11.042 11.836 14.216 17.996 26.680 40.676 y 43.593.

COMPRESU RECEPTOR EN RADIO APRIETO LOS MEJORES APARATOS HERMANOS MOROY, 26 Teléf. 2431.

Su ardor de estómago desaparece con ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS